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MILÍ SPOLUOBČANÉ…  
 

Jaro začalo v letošním roce opravdu razantně. Teploty vystoupaly do hodnot, na které jsme 

zvyklí spíše v květnu, ale co se dá v posledních letech s jistotou říci o počasí. Tak alespoň 

máme jistotu, že v Českých zemích ho mají pevně v rukou politické špičky.  

Na druhou stranu i vysocí politici mají rádi jaro a možná proto se nás snaží potěšit v jarních 

měsících, protože proč by nějakou dotaci přidělili na podzim v tom pošmourném čase, 

v době, kdy se připravuje rozpočet na příští rok, když nás mohou potěšit v radostné jarní 

atmosféře. Přes komplikace, které přináší až jarní přidělení dotace (například se zajištěním 

volných stavebních firem) se tak  můžeme společně radovat z podpory na rekonstrukci 

zahrady v Mateřské škole ve výši 440 000,- Kč a 500 000,-Kč na obnovu povrchu 

autobusové točny na Rajčuli. Na obě akce bude městys ze svých prostředků přispívat více 

než polovinou.  

Jaro samozřejmě s sebou přináší i tradiční jarní úklid, o čemž svědčí i návštěvnost sběrného 

dvora, která láme dlouhodobé rekordy. Bohužel, někteří naši spoluobčané nemají tu 

trpělivost čekat na sběrném dvoře a jarní úklid pojali jako přesun odpadu z bodu  

A (domácnost) do bodu B (katastr městyse Litultovic). Tento 

konkrétní génius navíc původně pytle schoval pod břeh 

potoka, zřejmě proto, abychom se z jeho bince neradovali 

jenom my v Litultovicích, ale  při prvním větším dešti svůj 

díl dostali i Dolní Životice a třeba i Slavkov. 

Jarní úklid je na venkově především spojen s úklidem 

zahrad, což je především odpad rostlinný. Chtěl bych všechny upozornit, že od loňského 

roku je v podstatě zakázáno cokoliv pálit na otevřeném ohni (grilování a opékání špekáčků 

ještě zakázáno není). Navíc se velmi zpřísnily tresty za tuto činnost a vaši bedliví sousedé 

dokážou, na rozdíl od nočního topení v kotli, venkovní ohně velmi dobře zdokumentovat. 

Takže Vás prosím, co nejvíce kompostujte nebo si udělejte cestu na sběrný dvůr, ať si krásné 

jarní dny nekazíme sousedskými spory či řešením přestupků na různých komisích.  

      S přáním ať Vám na zahradě všechno kvete, váš starosta 

Noviny městyse 
vydává Úřad městyse Litultovice 

Městys 

Litultovice 



PŘEHLED AKCÍ 
 

1. dubna 2026 

od 17:00 hod 

Pletení pomlázek pro rodiče a děti  

Komunitní centrum v Litultovicích, pořádá Městys Litultovice 

9. dubna 2026 

13:00 – 17:00 hod 

Zápis k předškolnímu vzdělávání pro rok 2026/2027  

Pořádá Mateřská škola Litultovice 

30. dubna 2026  

od 18:00 hod 

Slet čarodějnic a čarodějů na fotbalovém hřišti 

Pořádá kulturní komise Městyse Litultovice 

 

UPOZORŇUJEME 
 

Odečty vodoměrů 

Občané mají možnost využít samoodečet vodoměru. Ten lze zaslat  

od 25.3. do 31.3.2026 na e-mailovou adresu: info@vodalitultovice.cz. 

E-mail musí obsahovat: 

Číslo odběrného místa, jméno a příjmení odběratele, adresu odběrného místa a fotografii 

vodoměru se zřetelným stavem. 

Pokud občan samoodečet nevyužije, bude odečet zajištěn osobně pracovníkem obce 

v prvním týdnu dubna. Obecní pracovník v tomto termínu navštíví domácnost a provede 

odečet vodoměru přímo na místě. V případě, že nebude nikdo doma, bude do poštovní 

schránky vložen lístek s dalším postupem. 

OZNÁMENÍ O PRAVIDELNÉ VÝMĚNĚ VODOMĚRŮ 
 

Vážení odběratelé, 

dovolujeme si vás informovat, že v letošním roce bude v naší obci probíhat pravidelná 

výměna vodoměrů v souladu se zákonem o metrologii a vyhláškou č. 127/2024 Sb., kterou 

bude provádět firma Petr Gališ. 

V souvislosti s touto výměnou vás žádáme o součinnost a kontrolu technického stavu 

odběrného místa: 

1. Prověřte funkčnost uzávěrů: Před zahájením prací si prosím ověřte, zda 

jsou ventily před a za vodoměrem plně funkční a dají se zcela uzavřít. 

2. Povinnost vlastníka: Dle zákona o vodovodech a kanalizacích je udržování 

vodovodní přípojky a vnitřních rozvodů (včetně uzavíracích ventilů) v řádném stavu 

povinností jejího vlastníka. 

Pokud zjistíte, že jsou ventily nefunkční (zarezlé, netěsnící), je nutné zajistit jejich  

výměnu na vlastní náklady. Tuto opravu si můžete objednat přímo u pana Gališe.  

Děkujeme za pochopení. 

Tomáš Kramný 
vedoucí provozu  

Svazek obcí pro provoz skupinového vodovodu Litultovice 

 

mailto:info@vodalitultovice.cz


ÚNOR V MATEŘSKÉ ŠKOLE LITULTOVICE 
 

Únor byl v naší mateřské škole měsícem, který se opravdu vyřádil. Zima nás inspirovala 

nejen k výtvarným aktivitám, ale hlavně k zážitkům, na které se bude ještě dlouho 

vzpomínat. Byly plné smíchu, radosti a drobných objevů. Pojďme se za nimi společně krátce 

ohlédnout.  

Roboti ve třídě – návštěva z Vědecké knihovny v Ostravě 

9. 2. zavítali do druhé třídy lektoři z Vědecké knihovny  

v Ostravě a přivezli s sebou pestrou zásobu robotických 

hraček. Děti si vyzkoušely práci s Bee-Boty – 

„neposednými včelkami“, které už z naší školky znají. 

Tentokrát však objevily nové úlohy a možnosti 

pokročilejšího programování. Nechyběli ani další malí 

robůtci, pro které děti navrhovaly a kreslily trasy. Roboti 

se pak vydávali po připravených cestách a plnili přesné 

dětské instrukce. Bylo to inspirativní dopoledne, které rozšířilo obzory nejen dětem, ale  

i paním učitelkám – jak smysluplně a hravě využívat robotické hračky ve výuce.  

Zimní sportování aneb naše Malá olympiáda 

Olympijská atmosféra v únoru ovládla snad každého, 

a tak jsme si 17. 2. uspořádali vlastní malou 

olympiádu. Příroda nám přála – čerstvá sněhová 

nadílka proměnila školní zahradu v zimní stadion. 

Děti zkoušely lyže, svištěly na saních z kopečka  

a trénovaly střelbu na cíl. Každý malý sportovec byl 

soustředěný, pilný a odhodlaný překonat sám sebe. 

Za férový výkon, snahu i týmového ducha si proto 

všichni odnesli medaili a drobnou odměnu.  

Karnevalové loučení s únorem 

Konec krátkého měsíce jsme završili dopoledním karnevalem. Celá školka se rozzářila 

barvami a chodby zaplnily nejrůznější kostýmy – princezny, superhrdinové, zvířátka  

i pohádkové postavy. Zněl smích, hudba a radost z netradičního dne, který dětem dodal 

energii i sebevědomí. Děkujeme rodičům za nápadité převleky, pomoc a spolupráci. 

Těšíme se na jaro 

S únorem se loučíme s pocitem dobře prožitého času.  

V březnu už školku pomalu převlečeme do jarního 

kabátku a budeme netrpělivě vyhlížet první slunečné dny. 

Ať je jaro stejně hravé a objevné, jako byla naše zimní 

zábava.  



 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA LITULTOVICE 
 

Beseda s hasiči Hasík 2026 - 2. část 

Ve středu 18. 2. 2026 proběhla 2. část besedy s hasiči, nejprve si 

žáci zopakovali, co všechno se minule naučili, nahlášení požáru, 

jak uhasit sebe i další osobu, důležitá telefonní čísla. Vyzkoušeli 

si, jak se zachovat, když v místnosti začne hořet, co je zlý a dobrý 

oheň, seznámili se s druhy hasících přístrojů, od čeho může doma 

začít hořet a jak se zachovat. Nakonec všichni dostali krásné 

odměny v podobě omalovánek, přívěšků s důležitými 

telefonními čísly. 

Za přednášku opět děkujeme paní Čermínové a panu Polákovi  

a těšíme se na další akci na jaře v nové budově Hasičské zbrojnice 

v Litultovicích.  

Předání ceny za výtvarnou soutěž 

V pondělí 23. února 2026 pan starosta z Řepiště  

a zároveň zástupce sekce Životního prostředí 

Moravskoslezského kraje Rostislav Kožušník předal 

cenu Melánii Uvírové za 1. místo ve výtvarné soutěži 

Náš venkov.  

 

Prožívání olympiády ve 4. třídě 

Olympiádou nežili jen dospělí, ale také čtvrťáci. Sledovali jsme sportovce, kteří uspěli 

získáním medaile, vyhledávali jsme si informace o některých netradičních sportech, 

seznámili jsme se se sporty, které byly letos poprvé na olympiádě. Dokonce jsme uspořádali 

turnaj v lavicovém hokeji. Žáci si sami vytvořili pravidla, tabulku jednotlivých turnajů  

a s pomocí puku a lžic se pustili do soubojů. Naši olympiádu jsme ukončili vyhlášením 

vítězů v lavicovém hokeji. Vítězové získali medaile a drobné odměny.  

 



Jarní tvoření 

Krásné teplé jarní počasí nás láká využít probouzející se přírodu ke tvoření. Použili jsme 

větvičky bříz, které byly pokáceny v zahradě MŠ vedle školy. Dětem se práce 

s přírodninami líbila, výrobky vystaví jako výzdobu na Velikonoce.  

Po břízách byly pokáceny i vzrostlé borovice. Najednou se nám objevila mateřská škola 

v celé své kráse. I ve třídě je více světla. 

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO 
 

Maškarní ples na prvním stupni 

Únor na naší základní škole patřil zábavě a maskám. Pro žáky 

prvního stupně paní učitelky připravily maškarní ples, během 

kterého děti plnily úkoly, soutěžily v tělocvičně a užily si také 

připravené občerstvení. Celé dopoledne se neslo ve veselém duchu.  

Pobyt na horách žáků druhého stupně                                                

Žáci 7., 8. a 9. tříd v únoru vyměnili školní lavice za čerstvý horský 

vzduch a lyžařský svah. Necelý týden strávili v RS Zálesí a lyžovali 

ve Ski areálu Horní Guntramovice. Někteří stáli na lyžích úplně 

poprvé, ale během týdne udělali velký pokrok. Vyvrcholením 

pobytu byl čtvrteční slalom, který všichni úspěšně zvládli. Pobyt na 

horách přinesl nejen zlepšení lyžařských dovedností, ale také spoustu společných zážitků. 

Jak najít rovnováhu mezi online a offline světem  

V rámci prevence se třídy 7.–9. ročníku zúčastnily přednášky Patrika 

Moravce z projektu Přednášky do škol. Žáci se zamýšleli nad svým 

vztahem k telefonu, návyky a rovnováhou mezi online a offline světem. 

Součástí programu byla anonymní hlasování přes mobil a následná 

diskuze. Lektor sdílel vlastní zkušenosti se závislostí na sociálních sítích, 

což podpořilo otevřenou a upřímnou debatu. Cílem přednášky bylo 

podnítit žáky k zamyšlení nad vlastním používáním technologií. 

Rizika kouření a závislostí                                                                              

Po přednášce o vztahu k telefonu se žáci vyššího stupně zúčastnili 

dalšího programu zaměřeného na kouření, škodlivost nikotinu  

a problematiku závislostí. Formou her  a diskuzí si uvědomovali 

rizika a proces vzniku závislosti. Program ukázal, že znalosti  

o nikotinu pomáhají žákům dělat zodpovědná rozhodnutí  

a podporovat zdravý životní styl. 

Setkání s hasiči 

Během února se žáci 2. a 6. tříd zúčastnili setkání s hasiči v rámci 

programu Hasík. Děti se seznámily se zásadami bezpečného chování při 

požáru, naučily se správně volat tísňovou linku a vyzkoušely si 

modelové situace. Velký zájem vzbudila hasičská výstroj a praktické 

ukázky postupů při úniku z hořící budovy. Besedy byly poutavé, hravé 

a přinesly žákům cenné znalosti  

i zkušenosti. 

Projekt Zimní olympiáda                                                              

Žáci 2. a 3. ročníku se během ZOH zapojili do projektu 

zaměřeného na zimní olympijské hry v Itálii. Rozdělili se do 

malých skupin, ve kterých shromažďovali informace z novin,  



internetu i od rodičů a společně je zpracovávali na velké formáty – psali, kreslili, stříhali  

a lepili. Největší radost měli ze sledování výkonů našich sportovců a jejich medailí. Projekt 

žákům umožnil rozvíjet týmovou spolupráci a dovednosti při práci s informacemi, které jistě 

využijí i v budoucnu. 

                Za kolektiv zaměstnanců ZŠ Mgr. Romana Rytířová 
 

 

DĚTSKÝ KARNEVAL 
 

V neděli 15. března 2026 ožil zámek v Litultovicích veselou atmosférou dětského karnevalu. 

Akce se konala pod záštitou městyse Litultovice ve spolupráci s maminkami, které se 

podílely na její přípravě i organizaci. 

Malí návštěvníci dorazili v pestrých maskách a kostýmech, které zaplnily zámecké prostory 

barvami a dobrou náladou. Celým programem provázel pirát Tomino se svým ansámblem, 

který se postaral o zábavu, soutěže i tanec. Děti se tak mohly zapojit do různých her  

a společně si užít odpoledne plné smíchu a radosti. 

Pro rodiče i doprovod malých karnevalových hostů bylo připraveno bohaté občerstvení, 

které zpříjemnilo celé odpoledne. Velkým lákadlem byla také tombola – každá vstupenka 

byla totiž výherní, takže si každý účastník odnesl malou odměnu. 

Dětský karneval na zámku se vydařil a přinesl mnoho krásných okamžiků nejen dětem, ale 

i jejich rodičům. Poděkování patří všem organizátorům, kteří se na přípravě akce podíleli  

a pomohli vytvořit příjemnou a veselou atmosféru pro všechny zúčastněné. 



 

 



ZVEME VÁS 

 



ZVEME VÁS 

 



ZVEME VÁS  

 

Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor.  

Vydává: Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: Mestys@litultovice.cz 

Náklad: 420 kusů, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady městyse, příspěvkových organizací, spolků městyse 

pro občany Litultovic. Možnost placené inzerce.  

Distribuce: Bezplatná roznáška. 

Příspěvky posílejte do: 13.4.2026. Příspěvky posílejte v elektronické verzi na e-mail: Mestys@litultovice.cz 
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